

# 地产杨梅开摘 本周末起大量成熟

□记者 鲁威 朱一丹 通讯员 孙来达 王晖

眼下,慈溪、余姚、奉化、象山等地杨梅陆续成熟,一颗颗鲜红的杨梅缀满枝头。记者昨天走访市场了解到,目前省内丽水、台州等地杨梅已经纷纷上市,宁波本地杨梅也在市场上有少量开卖。



昨天,市区一家水果店里在卖刚刚上市的本地杨梅。 记者 许天长 摄

## 本地杨梅开始采摘

昨天,记者从宁波市林特推广中心了解到,今年我市共有36万亩杨梅,今年杨梅开花挂果期,我市气候不错,在杨梅膨大期更是保持晴好天气,因此今年杨梅产量估计较往年略有提高。近期上市的杨梅以本地荸荠种为主。

据了解,从6月8日起,慈溪、余姚等地的杨梅已经开始陆续采摘,不过,目前采摘量还不小。估计从本周末开始,地产杨梅将迎来上市高峰。

“我们这里杨梅采摘已经进入第三天,杨梅虽然

刚开始采摘,但已经引来不少沈阳、北京等地的食客前来尝鲜。”余姚丈亭一家杨梅基地的梅农孙师傅告诉记者。

在慈溪横河,一位梅农告诉记者,他这里的杨梅算是慈溪较早成熟的一批,从昨天开始已经可以采摘了。

此外,奉化1.53万亩的杨梅也陆续成熟。接下来,宁海、象山等地的杨梅都将陆续上市。

## 目前市售杨梅大部分来自省内

昨天下午,记者在海曙区一家超市看到,售价50元/公斤的杨梅成为抢手的时鲜水果。相比上个月杨梅上市初期,现在市场上在售的杨梅个头明显更大更饱满,色泽也更偏紫黑色,吃起来也更酸甜,没了初期的涩味。

记者昨天从宁波蔬菜批发市场了解到,宁波本地杨梅现在刚开始采摘,只有少量零散的进入市场销售,批发市场里现在在售的杨梅,大多来自省内丽水、台州等地。

“杨梅根据光照、温度等气候条件,从南到北逐渐成熟,每年的上市顺序差不多是云南、福建、我省

南部地区、宁波本地。现在上市的丽水、台州等地杨梅,品种基本和宁波本地杨梅一样,口感上也没有太大区别。”批发市场一位工作人员告诉记者,随着省内杨梅和宁波本地杨梅逐渐成熟,前期占据市场的福建杨梅销量明显减少,逐渐淡出宁波市场。

接下来一段时间,批发市场里在售的杨梅将以省内的为主。据该工作人员介绍,省内及地产杨梅上市期加起来大概可以有一个月。“这主要要看接下来的天气,如果以晴好为主,杨梅上市期可以延长到一个半月左右,如果梅雨天气来了,杨梅就接近下市。”

## 龙山黄泥螺 迎来上市高峰

本报讯(记者 朱一丹)“年年梅雨后,万瓮入姑胥”,这是宁波著名学者全祖望对泥螺的记述。作为宁波著名特产,泥螺一直是宁波市民家常聚餐、会客宴请时必点特色菜之一。产于慈溪龙山一带的泥螺最负盛名,俗称“龙山黄泥螺”。记者日前走访市场了解到,眼下龙山黄泥螺已进入上市旺季。

专做泥螺生意的宁波市水产批发市场(路林市场)经营户周月桂告诉记者,今年龙山黄泥螺丰收期在5月15日到6月15日这段时间。过了6月中旬,龙山黄泥螺逐渐下市,山东泥螺开始接档,但口感不如本地泥螺。

昨天上午九点多,当记者来到该交易区时,看到不少经营户直接把七八十公斤重、装满泥螺的塑料圆桶摆放在交易区门口交易,一眼望去,有二三十个大桶。一位经营户告诉记者,外地泥螺一般个头较大,颜色偏青色居多,优质龙山黄泥螺相比外地泥螺,外壳颜色偏黄,个头大小以中指粗细最为宜。

“从5月中旬开始龙山黄泥螺大量上市,现在我们摊位上龙山黄泥螺每天到货两三万公斤。”周月桂告诉记者。

据其介绍,为了保证每天泥螺供应量,她和合伙人还一起在慈溪龙山等地承包了几万亩滩涂,并雇人采螺,收集来的泥螺冲洗干净后,装桶运到批发市场,然后再放盐加工进行销售。“最近这段时间,我们每天从凌晨四点钟就开始忙活,一直到下午才能稍微轻松点。除了给本地市场供货外,还要给外地客户发货。”周月桂喜滋滋地告诉记者,龙山黄泥螺闻名遐迩,周边地区的经营户会来拿货,连远在湖南、江苏、福建等地的客户也会在每年这个时候打电话订货。

## 美国车厘子 首次“空降”宁波

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲 何勤 张应勤)对于进口车厘子,宁波市民早就不陌生了,不过这一次有点不一样,是美国车厘子,而且是“坐飞机”来的。

记者从宁波检验检疫局获悉,6月9日傍晚,一批117箱,585公斤的美国车厘子“空降”宁波机场,这是宁波栎社国际机场有史以来首次进口来自美国的新鲜水果。

据介绍,宁波市场上春节期间销售的绝大部分是来自智利的车厘子,主要是通过集装箱海运,前后要一个月左右。

随着智利车厘子的下市,宁波水果市场上的进口车厘子出现一个空档期,但是美国车厘子新鲜上市以后,市场上进口车厘子又将多起来。因为已经是夏季,对车厘子的保鲜提出了更高的要求,不少进口商已经尝试空运车厘子。

本批“空降”宁波的美国车厘子,从美国加利福尼亚搭载航班起飞,9日傍晚到达宁波栎社机场,前后仅花了2天多时间,且全程冷链运输。

“以前我们主要从上海机场进口,再辗转运过来,保鲜难度大。现在我们尝试直接从宁波机场进口,水果新鲜度上要好多。”这批美国车厘子的进口商告诉记者。

接下来,将有更多的进口车厘子进入宁波,比如加拿大等产区的车厘子,将在8月陆续上市。

天天 315

维权邮箱: NBWBweiquan@126.com

## 一张床垫怎能包治百病

本报讯(记者 史妮超 通讯员 林刚)“神奇玉石床垫,包治百病。”没有任何治疗作用的床垫,经宣传摇身一变成了包治百病的玉石床垫。先邀请老人免费体验,再利用“托儿”忽悠老人掏腰包。日前,北仑市场监管局接到举报后,依法查处了这家门店。

连续几周,家住北仑霞浦街道的王阿姨和好几个同伴一大早就匆匆赶公交,前往北仑柴桥一家挂牌“福气多”的玉石床垫店,排起长队等待试睡一张宣称能够治疗高血压、高血脂、糖尿病、哮喘、癌症等十多种疾病的玉石床垫。

这并非个例。近日,市民孙女士在本地论坛上发帖质疑“福气多”玉石床垫。“我外婆被人请到附近一家卖‘福气多’床垫的店里免费体验过,之后连续一个月每天都起早赶去。”

据了解,该店的体验每次40分钟,玉石床垫接通电源后,温度高达40摄氏度,躺上以后有些灼人。体

验完后,人体会大量出汗。

在接到消费者的举报后,区市场监管局工作人员前往该玉石床垫店展开调查。当时,店内正用DVD视频播放介绍玉石床垫对矫正脊柱的三大作用。据悉,柴桥、霞浦等地4家玉石床垫店均为同一经营者所有。

“从去年10月起,和嘉兴一家床垫生产企业签订了协议,开始进购这种床垫在柴桥等地卖。”店主坦承,自己对玉石床垫的实际生产材料和设计构造不甚了解,宣传资料都是从互联网上下载或从相关书籍上抄录的,转而刻录成光盘,并无相应的科学依据及权威机构证明材料。

执法人员现场发现“福气多”玉石床垫16张,DVD光盘等宣传资料10余盘。经查看销售记录统计,该床垫的经营额已达52.86万元。区市场监管局执法人员当场责令其立即停止虚假宣传行为,并就开展进一步调查。